



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Газета ЗАРЯ

Единый информационный центр
Шовгеновского района

Категория 6+

29
июля
2023
суббота

№ 56
(8870)

наш сайт:
заря01.рф



Мы в соцсетях



С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Новости. События. Факты

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ!

Примером этому является многодетная семья Шишкиных из Адыгеи, дети которых давно мечтали встретиться с Президентом страны и посетить Кремль. И это стало реальностью благодаря Владимиру Владимировичу Путину.

Указом Президента РФ Илья и Елизавета Шишкины были удостоены ордена «Родительская слава» за заслуги в укреплении института семьи и воспитания детей. И в июне на онлайн-встрече с Владимиром Владимировичем они поделились своим заветным желанием. В результате глава государства пригласил в Кремль не только нашу семью, но и всех участников онлайн-встречи с Президентом.

Долгожданный момент наступил – на днях в полном составе прибыла в Москву. В течение недели их ждет насыщенная экскурсионная программа, которая началась с посещения Океанариума. Центральным событием станет посещение Кремля.

Поздравляю всех, кто достигает в своей жизни намеченных целей и стремится к созданию крепкой семьи. А мы будем в этом помогать, реализуя все федеральные и республиканские социальные программы, особое внимание уделяя семьям с детьми.

Важно, что такая работа дает свои плоды, – сегодня в республике насчитывается почти 8000 многодетных семей, их число ежегодно увеличивается на 400-500 новых многодетных семей. Это только подтверждает, что вопросы демографии, забота о многодетных семьях входит в число национальных приоритетов нашей страны! – написал Глава РА Мурат Кумпилов в своем телеграм-канале.

В АДЫГЕЕ ЗАЛОЖАТ НОВУЮ ЧАЙНУЮ ПЛАНТАЦИЮ

Сотрудники лаборатории интродукции и сортоизучения субтропических и южных плодовых культур Российской академии наук провели ряд почвенных обследований, а также определили состояние генетической коллекции чая на территории Адыгеи. Об этом сообщили в пресс-службе Субтропического научного центра РАН.

Целью почвенных обследований послужила предстоящая закладка чайной плантации. Именно правильный выбор участка для закладки плантации чая в значительной степени определяет продуктивность и долговечность будущих насаждений, – прокомментировали в пресс-службе.

Специалисты отобрали почвенные образцы по генетическим горизонтам для оценки почв под культуру чая. Они пройдут комплекс агрохимических анализов, специфических для растений чая.

Чайные плантации находятся в Майкопском районе Адыгеи. Их заложили в 1938 году. Рекомендации по выбору участка дал известный ученый Николай Вавилов. В дальнейшем эти посадки были расширены и усилены. Адыгейский чай называют самым северным в мире.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

В региональной и местных общественных приемных партии «Единая Россия» в Республике Адыгея в период с 31 июля по 4 августа 2023 года будет проведен прием граждан по вопросам образования, в котором примут участие сенаторы Российской Федерации, депутаты всех уровней фракции «Единая Россия», а также представители профильных ведомств и представители организаций-партнеров.

31 июля в 10.00 час. в кабинете главы администрации Джераксайского сельского поселения депутатом Госсовета-Хасэ РА, членом фракции ВПП «Единая Россия» в Парламенте Адыгеи М. Кагазеевым совместно с главой Шовгеновского района Р. Аутлевым, секретарем местного отделения ВПП «Единая Россия» Шовгеновского района А. Чесбиевым будет проведен прием граждан по вопросам образования.

Номера «горячих линий» региональной общественной приемной: 8(8772) 52-76-02, 8(8772) 52-76-03 и адрес электронной почты: op@adygei.er.ru.

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ!

Творческие коллективы и солисты Районного центра народной культуры приглашают жителей и гостей Шовгеновского района 1 августа т. г. на тематический концерт «Открывая сердца» ко Дню репатрианта. Начало: 15.00 час. Вход свободный.

1 августа - День репатрианта в Республике Адыгея

СТРЕМЛЕНИЕ К ЕДИНЕНИЮ

День репатрианта – памятная дата, отмечаемая в Республике Адыгея 1 августа и символизирующая стремление к сохранению исторической памяти, языка, многовековых культурных традиций. Это памятная дата для тех, кто вернулся на историческую Родину и для жителей Республики Адыгея, принявших соотечественников в свою многонациональную семью. В 1998 году Республика Адыгея явила прецедент в деле возвращения на историческую Родину своих соотечественников.

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 3 июля 1998 года «О неотложных мерах государственной поддержки переселения адыгов (черкесов) из Автономного края Косово (Союзная Республика Югославия) в Республику Адыгея» 1 августа 1998 года 23 адыгейские семьи вернулись на этническую Родину. В течение последующего года было репатрировано еще 174 человека. При содействии органов власти России и республики, черкесских общественных организаций, жителей был основан недалеко от Майкопа аул Мафэхабль для переселенцев, в котором сегодня строят дома не только адыги из Косово, но соотечественники, приезжающие из других стран.

Безусловно, репатрианты столкнулись с различными трудностями: они вынуждены были приобретать социальные навыки, эффективно взаимодействовать с новым для них социумом, решать финансовые вопросы. Однако, несмотря на сложности, наши соотечественники связали свое будущее и будущее своих детей с Адыгеей. На сегодняшний день в Адыгее проживает около 2 000 соотечественников, вернувшихся на родину из Турции, Сирии, Иордании, Израиля, Европы. Многие из них вносят достойный вклад в экономику, образование, культуру, медицину и другие сферы. В Адыгее выросло новое поколение детей репатриантов, родившихся уже здесь. Они получают образование, служат в Вооруженных силах, работают.



В республике успешно реализуются меры, направленные на социальную и культурную адаптацию репатриантов: особое внимание уделяется соблюдению миграционного законодательства, изучению русского языка, истории, основ российского законодательства, духовно-нравственному воспитанию.

В этот день жители Адыгеи демонстрируют стремление к единению, любовь к своей малой родине, уважение к ее истории

и традициям. День репатрианта символизирует и исторические, культурные, экономические связи с адыгской диаспорой, сумевшей сохранить свою целостность и этнокультурную идентичность далеко за пределами своей земли. Адыгея остается для них символом национальной самобытности, культуры и языка.

Начавшийся 25 лет назад процесс репатриации вывел на новый уровень связи между адыгскими сообществами разных стран.

Актуально

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ: УБЕДИСЬ, ЧТО ТЫ ЗДОРОВ!

За 6 месяцев 2023 года в Адыгее диспансеризацию прошли 57 288 человек

По информации Минздрава РА, наиболее высокий процент по выполнению этого показателя зафиксирован в следующих медицинских учреждениях, в топ-5 вошли: Ханская поликлиника; Красногвардейская ЦРБ; Шовгеновская ЦРБ; Тахтамукайская ЦРБ; АМБ им. К.М. Батмена.

Наибольший процент выявляемых патологий зафиксирован среди болезней системы кровообращения, сердечно-сосудистых

заболеваний, злокачественных новообразований и заболеваний органов дыхания.

Диспансеризация направлена на раннее выявление основных факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний - снижение инвалидизации, преждевременной смертности и увеличения продолжительности жизни.

Пройти диспансеризацию могут все желающие старше 18 лет. Граждане старше 40 лет проходят

диспансеризацию ежегодно, лица до 39 лет проходят диспансеризацию один раз в три года. Прохождение диспансеризации следует начинать с кабинета медпрофилактики либо участкового терапевта в поликлинике по месту жительства.

Напомним, что проведение профилактических медицинских мероприятий, в том числе диспансеризации, является одним из ключевых направлений нацпроекта «Здравоохранение».

ПОГОДА

30.07. Вс.
+30/+17



31.07. Пн.
+33/+20



1.08. Вт.
+34/+22



2.08. Ср.
+34/+22



✓ В общественных организациях

СИЛА ЖЕНЩИН-В ЕДИНСТВЕ



На днях состоялся торжественный прием в ряды Союза женщин представительниц молодого поколения - женщин-активисток Шовгеновского района. Перед тем, как выбрать инициативных, с активной жизненной позицией женщин и озвучить их имена, председатель районного отделения Союза женщин РА Лидия Куваева рассказала собравшимся об основных задачах деятельности СЖР на сегодняшний день.

Основные задачи Союза женщин России – это содействие повышению статуса женщин во всех сферах общества, забота об укреплении семьи, участие в формировании государственной политики в отношении женщин, семьи и детей, сохранение традиционных ценностей, духовно-нравственное и социально-патриотическое воспитание молодежи.

Руководствуясь этими основными задачами, Союз женщин России определяет программные направления своей деятельности. В центре внимания организации на протяжении всего существования была и остается семья и ее интересы. Одной из самых приоритетных, на мой взгляд, является программа «Крепкая семья – стабильное государство».

В основе нашей повседневной работы направления, которые близки и понятны каждой женщине – жене, матери, хранительнице очага и в то же время энергичной активистке, способной успешно совмещать семью

и карьеру. Мы - за сохранение семейных ценностей, духовности и культуры, обеспечение устойчивого развития и социальной безопасности, гарантирование равенства прав и возможностей мужчин и женщин, пропаганду здорового образа жизни, достижение гражданского согласия, стабильности и мира в обществе. Союз распространяет передовые практики, направленные на социальное благополучие, осуществляет и поддерживает социальные инициативы в целях реализации национальных проектов в области демографии, здравоохранения, образования, культуры и экологии. Наше движение добивается повышения общественного статуса женщин и их роли в политической, экономической, социальной и культурной жизни, расширения возможностей для самореализации женщин, проживающих в сельской местности, - перечислила основные направления деятельности СЖР Лидия Куваева.

Ею было также отмечено, что на сегодняшний день в районе более 150 членов отделения СЖР, и их ряды постоянно пополняются.

У наших женщин огромный созидательный потенциал, они активные, позитивные и готовы делиться с миром своей энергией, делать жизнь общества лучше, а мир вокруг себя добрее, ярче и красивее, - отметила Лидия Магометовна. Затем она назвала имена руководителей женсоветов поселений в районе и их членов, чьи кандидатуры были одобрены

собравшимися для дальнейшей работы. Также отметила успешную работу тех, которые в составе женсовета добиваются хороших результатов не первый год.

В завершение встречи председатель районного отделения СЖР Лидия Куваева поблагодарила активисток за пополнение их рядов и начало добрых дел уже в общей большой команде. Отметила, что сила женщин-в единстве.

Заместитель председателя Харит Тлишева, обратившись к молодому составу, отметила: «Мы живем в эпоху сильных и независимых женщин. И определяющими на все времена качествами в женщине являются милосердие, терпение, гибкость ума и выносливость. Но самое важное качество женщины, на мой взгляд, - это способность осознанно соперничать эмоциональному состоянию другого человека. И мы сегодня должны работать на общий результат».

Торжественный прием получился насыщенным и продуктивным. За непринужденной беседой участницы женсовета во главе с их наставником-Лидией Куваевой наметили планы совместной деятельности, возможности для привлечения новых членов в ряды СЖР для дальнейшей плодотворной работы.

Отметим, что в этот день ряды женсовета пополнили 15 активисток, среди которых и депутаты со всех сельских поселений района.
Рита ПСЕУНОВА.
Фото автора.

✓ Герои нашего времени

«МЫ РОДИЛИСЬ С ОСОБОЙ МИССИЕЙ»

Для многих ребят, находящихся в зоне СВО, эти слова стали своеобразным девизом.

Наши защитники не падают духом, бодрые и нацелены на победу. Каждый раз, когда общаются с нашими земляками - участниками специальной военной операции, убеждаюсь в этом еще раз. Несмотря на свою юность, ребята держатся стойко и с честью защищают интересы Родины. За воспитание таких сыновей хочется сказать огромные слова благодарности родителям и пожелать им дождаться детей живыми, здоровыми, и обязательно с победой.

На страницах нашей «районки» рассказываем об очередном защитнике нашей Родины из Шовгеновского района.

Николай М. после окончания Нефтекамского машиностроительного колледжа в 2019 году и прохождения срочной службы добровольно заключил контракт.

Служил наш земляк в Воронежской области в Ракетных войсках стратегического назначения. Еще во время срочной службы Николай думал, что дальше будет служить по контракту, очень хотел быть полезным для

своей Отчизны. Так и случилось. В декабре 2020 года подписал контракт и попал в танковый батальон. С 24 февраля 2022 года участвует в освобождении Украины от неонацистов.

Человек он очень мягкий, и даже сейчас, на передовой, очень четко разделяет понятия «противник» и «братский народ», не навешивая ярлыков на всех украинцев скопом. Николай в зоне СВО с первого дня. Пережил наступление и те самые апрельские перегруппировки 2022 года, вновь входил на территорию специальной военной операции, плечом к плечу с боевыми товарищами брал Красный Лиман.

- Я понимаю, что все, что происходит сейчас между братскими народами, нужно только Западу. В сложившейся ситуации считаю, что мы правы. Все помнят, какой непростой путь прошла наша страна. Помнят и годы Великой Отечественной войны, когда наши деды и прадеды сплотились против фашизма и боролись за мир. Мы должны быть здесь, чтобы фашистская нечисть не пришла к нам вновь, должны отстаивать нашу правду, чтобы поскорее закончить это

противостояние. И кто бы что ни говорил об агрессии России - мы просто на миг передели их, они бы обязательно на нас напали, - говорит солдат. - В зоне СВО непростая ситуация. Наемники из недружественных стран зверствуют, бесчинствуют, сметают все на своем пути, не разбираясь, мирное это население или военные. Сегодня мы нацелены на победу, и она будет за нами.

Со слов Николая, в зоне СВО у ребят есть все, чтобы успешно решать поставленные перед ними задачи. Постоянно получают гуманитарную помощь, коллектив надежный и боеспособный. Пользуясь случаем, Николай обратился к своим землякам со словами: «Ребята, заключайте контракт и ничего не бойтесь. Защитим Родину вместе, и поскорее все это завершим победой!»

- Я с гордостью смотрю на сына и уверен, что он с честью исполнит свой долг перед Родиной. Скоро ему возвращаться в строй защитников. Мы верим, что победа будет за Россией, - с волнением поделился с нами отец молодого бойца.
Рита ПСЕУНОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации муниципального образования «Шовгеновский район» № 341 от 20.07.2023 г.

Об утверждении стоимости 1 кв. м жилой площади
На основании данных ЦСУ, регистрационной службы, нотариуса и объявлений в газете «Заря», а также устного опроса и предложений на жилье, глава администрации муниципального образования «Шовгеновский район» постановил:

1. Утвердить в Шовгеновском районе среднерыночную стоимость 1-го кв. м общей площади жилья на вторичном рынке в размере 45000 (сорок пять тысяч) рублей на III и IV кварталы 2023 года (на основании данных ЦСУ, регистрационной службы, нотариуса и объявлений в газете «Заря», а также устного опроса и предложений на жилье).

2. Контроль над исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

3. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Заря».

4. Данное постановление вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1.07.2023 г.

Р. АУТЛЕВ,
глава администрации муниципального образования «Шовгеновский район».

✓ МВД сообщает

ЖИТЕЛЬ АДЫГЕИ ПЕРЕВЕЛ МОШЕННИКАМ 12,5 МЛН РУБЛЕЙ

Жертвой телефонных аферистов стал 52-летний мужчина. Около месяца назад с ним на связь вышли якобы финансовые специалисты. Они предупредили его о срочной необходимости оформить кредит и перевести полученную сумму на «безопасный» счет, чтобы аналогичную операцию от его имени не смогли произвести мошенники.

Доверчивый гражданин решил прислушаться к советам незнакомцев. После оформления одного займа от лжеспециалистов стали поступать рекомендации на оформление новых денежных кредитов в других банках.

С мужчиной стали выходить на связь и другие незнакомцы, которые представлялись сотрудниками правоохранительных органов. Они сообщили, что мужчина может им помочь поймать мошенников, если выставит на продажу свое недвижимое имущество. Мужчина продал две квартиры и земельный участок и перевел более 7 млн рублей мошенникам.

Еще почти 2,7 млн рублей он взял в займы. И оформил пять кредитов на 2,7 млн рублей. Все эти деньги он также отправил на якобы «безопасные» счета.

СЛУЖБУ В АРМИИ СЧИТАЕТ ДЕЛОМ ЧЕСТИ

На днях в «районку» поступила служебная характеристика на гвардии рядового Владимира Сергеевича Янычек. Наш земляк родился в 2003 году, в войсках - с июля 2022 года.

«За время прохождения военной службы на полигоне воинской части 61756, находясь на должности мастера учебного тактического поля (по горной подготовке) полигона, Владимир зарекомендовал себя исключительно с положительной стороны. Должностные обязанности выполнял с высоким чувством ответственности - быстро, точно и безошибочно. В отношениях с командирами и начальниками тактичен. Приказы вышестоящего командования выполнял точно, своевременно и добросовестно. Быстро разбирался в сути вопроса, выделяя при этом самое главное. Проявлял инициативу, когда этого требовала обстановка, легко ориентировался и принимал правильные решения. У него хорошо развито чувство ответственности за порученное дело.

Закрепленное оружие и средства защиты содержал в исправном состоянии, службу в суточном наряде нес добросовестно. Быстро и легко приспосабливался к новым условиям. Стойко переносил все тяготы воинской службы, вынослив, решителен и находчив, культурен. С высокой эрудицией, хорошо владел собой. Уважал мнение товарищей и коллектива, за что пользовался заслуженным авторитетом у сослуживцев и командиров. В суждениях имел твердую точку зрения и отстаивал ее.

По предметам боевой и общественно-государственной подготовки показал «хорошо» и «отлично». Обладает хорошей памятью и сообразительностью. Успешно освоил вверенное вооружение и технику.

Программу воздушно-десантной подготовки освоил отлично. Смело и уверенно совершал прыжки с парашютом из самолетов ВТА. С достоинством и честью нес звание российского воина-десантника, способного в любую минуту встать на защиту Родины. Службу в армии считает делом чести.

В строевом отношении подтянут, физически развит. Стремился совершенствовать свою физическую подготовку, постоянно занимался спортом. Военную форму одежды носил аккуратно, руководствовался требованиями уставов. Военную и государственную тайну умеет хранить.

Начальник полигона войсковой части 61756, гв. майор А. Дегтярев.

Врио начальника штаба войсковой части 61756, гв. подполковник А. Камозин.»

Также нашего земляка Владимира Янычек не раз награждали грамотой командования. В одной из них говорится:

«За достигнутые успехи в овладении воинским мастерством, примерную воинскую дисциплину, добросовестное исполнение воинского долга и в честь Дня защитника Отечества.

Уверен, что ваша беззаветная преданность Родине, требовательность к себе и ответственное отношение к порученному делу будут способствовать приумножению славных традиций прославленных Воздушно-десантных войск».

Командир 7 гвардейской десантно-штурмовой Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова дивизии (горной), гв. генерал-майор А. КОРНЕВ.

☑ Соцконтракт

РАБОТАЯ НА СЕБЯ

Еще больше семей в Шовгеновском районе смогут улучшить свое материальное положение, работая на себя. Этому способствует увеличение размеров ряда выплат по социальному контракту. Изменения по имеющимся направлениям и условия заключения соцконтракта комментирует директор филиала N 5 по Шовгеновскому району ГКУ РА «Центр труда и социальной защиты населения» Аслан Дзыбов:



- На сегодняшний день на 100 тыс. руб. увеличены единовременные выплаты по социальному контракту, которые можно получить на развитие своего дела и ведение личного подсобного хозяйства. Так, максимальный размер помощи для ИП вырос с 250 тыс. до 350 тыс. руб., а для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, - с 100 тыс. до 200 тыс. руб.

Помимо этого, благодаря Министерству труда и социального развития РА, существенно увеличилась сама сумма государственной социальной помощи, которая получается по соглашению с Федеральным центром и выделяется Республике Адыгея. Данная сумма увеличена почти в три раза. Если в предыдущие годы она составляла порядка 80-86 млн рублей, то сейчас сумма достигла 200 млн рублей.

В настоящее время по Шовгеновскому району по направлению ИП заключено 14 соцконтрактов с малоимущими семьями, по ЛПХ - 20. Хочется отметить, что в настоящий момент федеральным центром и руководством Минтруда РА поставлена задача: в обязательном порядке из числа обратившихся за заключением соцконтракта первыми должен получить помощь от государства: многодетные семьи, семьи участников СВО, а также семьи, где есть инвалид.

Хочу обратить внимание обращающихся к нам граждан на то, что необходимо обязательное исполнение условий соцконтракта, одним из которых является предоставление отчетности. Не предоставление данной информации, а также предоставление с нарушением сроков является основанием для расторжения социального контракта и возврата выделенных средств. Прошу учитывать этот момент жителям Шовгеновского района, которые планируют обращаться за получением государственной социальной помощи.

В остальном хочу отметить, что начиная с 2021 года, успехи в данном направлении достигнуты. На данный момент по району все, кому была оказана социальная помощь на основании соцконтракта, успешно работают. Суммы, которые были выделены, направлены по целевому назначению.

☑ Свое дело

СЕМЬЯ ВЗЯЛАСЬ ЗА «ПУШИСТЫЙ» БИЗНЕС

В настоящее время среди развивающихся в Шовгеновском районе форм социального контракта наиболее востребованным направлением помощи является развитие личного подсобного хозяйства.

На основании соцконтракта граждане приобретают сельскохозяйственных животных, домашнюю птицу, покупают корма для них, приобретают материалы для обустройства помещения для их содержания. При этом они берут на себя обязательства заниматься ведением хозяйства, частично реализуя полученную продукцию и таким образом увеличивая доход своих семей.

Так, на практике мы видим, как успешно реализуется данный контракт в Шовгеновском районе, и часто освещаем в нашей газете его получателей



В их числе - супруги Арсен и Юлия Бгуашевы из поселка Зарево, заключившие социальный контракт и дождавшиеся долгожданной помощи совсем недавно - в начале марта. Как рассказывает Юлия, когда пришло время задуматься над тем, чем можно заняться в поселке, на семейном совете они обсудили возможность завести кроликов. Животноводство хоть и хлопотное дело, но отказалась от намерения заниматься домашним делом. Конечно, кролики - животные хоть и простые в разведении, однако все же весьма прихотливые, подверженные определенным заболеваниям. Изучая ситуацию, Юлия узнала, что за последнее время выведены породы, более устойчивые к болезням и иным неблагоприятным факторам.

- Если занимаешься серьезно хозяйством, многое нужно обязательно знать. Хотя в районе есть профес-

совую помощь - 200 тысяч рублей, на которые были закуплены клетки для содержания животных, причем выбрали самые современные, надежные и удобные. Закупили, конечно, и 30 взрослых кроликов, которые смогут дать потомство, а также гранулированные корма. Все это потребовало значительных средств. Например, клетки вообще очень дорогие, зато выбранная Юлией модификация очень удобна при обработке. Крольчатник оборудован ниппельной поилкой, кормушками и раздельными отсеками для новорожденных крольчат. В помещении для них стоит комфортная температура, есть вытяжка. А зимних морозов кролики не боятся в своих натуральных шубках, но беречь их надо в любую погоду.

Сегодня в хозяйстве Бгуашевых кролики пяти пород - Белый Паннон, Белая Бабочка, Полтавское Серебро, Калифорнийская и Новозеландский. Как пояснила хозяйка, взяли разные породы в расчете, что со временем они будут друг друга перекрещивать и, возможно, получится усовершенствованную породу, дающую лучший результат по мясу. А еще удачное скрещивание пород способно дать и нового качества иммунитет, устойчивый к заболеваниям. Чтобы их избежать, животным необходимы прививки. Если вовремя не привить, то буквально за пару дней можно лишиться всего поголовья.

- Белые Панноны хорошо созревают за 4 месяца, - поясняет Юлия. - При этом с одной тушки получается довольно много вкусного

мяса, которую реализуем по 350 рублей за 1 кг. За месяцы их содержания получили от взрослых самок до 100 голов молодняка. На заказы мы не жалуемся - «сарафанное радио» работает, спрос есть, что нас очень радует. А самые красивые породы продаем на развод желающим.

В повседневных хлопотах Юлии - постоянно следить, чтобы у кроликов было достаточно не только пищи, но и свежей воды. Сейчас лето, а в сильную жару вода кроликам необходима. Управляться с большим хозяйством помогает супруг Юлии, который заготавливает сено для кроликов, привозит корм, а дети каждого «пушистика» спешат накормить собственными руками.

- Большую кроликоферму открывать пока не собираемся, но выращивать на продажу - почему бы и нет, - рассуждает Юлия. - Мясо кроликов пользуется спросом, потому что оно диетическое, очень полезное. Сдавать пока никуда не сда-

ем, люди сами приходят - местные жители, и из соседних сел приезжают, берут с удовольствием, даже несмотря на то, что цены сегодня нестабильные. Домашнее - всегда в цене.

Социальный контракт очень помог нашей семье встать на ноги, обрести хорошую почву под ногами в виде хоть и беспокойного, но такого нужного дела. За помощь в реализации своей мечты хочется поблагодарить специалистов Центра труда и социальной защиты населения Шовгеновского района, где нас радушно встретили, все разъяснили и помогли с оформлением необходимых документов.

Юлия уже размышляет и о перспективе открыть небольшой мясной магазин, чтобы наверняка укрепиться в выбранной нише. Вовремя отчитывается о прибыли и налогах. Все легально и прозрачно. Настроена она оптимистично: есть большое желание добиться хороших результатов.

Глядя на таких, кто отважился резко изменить свою жизнь, чтобы проявиться в чем-то новом, понимаешь: нет ничего невозможного для человека целеустремленного и увлеченного. Тем более если он чувствует реальную поддержку государства, какую гарантирует социальный контракт.

Материалы подготовила Рита ПСЕУНОВА. Фото Зураба АУТЛЕВА.



☑ МВД предупреждает

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ МОШЕННИКОВ!

Информация о факте дистанционного мошенничества поступила в дежурную часть полиции города Майкопа в конце недели.

На связь с 46-летней жительницей Шовгеновского района по телефону вышли незнакомцы, которые представились сотрудниками правоохранительных органов. Цель звонка, якобы, состояла в том, чтобы предупредить гражданку о подозрительной активности на ее счетах.

Решив, что, таким образом, сможет защититься от мошенников, потерпевшая прислушалась к советам незнакомцев и перевела на указанный ей «безопасный» счет с кредитной карты 110 тысяч рублей.

Однако лжеспециалисты на этом не остановились. Общавшись в дальнейшем с неизвестными, женщина узнала, что аферисты, якобы, сумели получить доступ и к банковским счетам ее мужа. Чтобы обезопасить себя, 52-летний супруг согласился оформить на себя два крупных кредита и также перевел все полученные деньги на «безопасные» счета.

Следует отметить, что мошенники и далее пытались убедить семейную пару взять на свое имя займы в других финансовых учреждениях, однако новые кредиты потерпевшим никто не дал. Тогда доверчивые граждане поняли, что их обманули и обратились в полицию. Общая сумма их ущерба составила 2,5 миллиона рублей.

В настоящее время по данному факту следствием возбуждено уголовное дело по части 4 статьи 159 УК России «Мошенничество, совершенное в особо крупном размере».

СХЕМА ОСТАЛАСЬ ПРЕЖНЕЙ...

Телефонное мошенничество, при котором аферисты звонят пенсионерам и, представившись сотрудниками правоохранительных органов, предлагают защитить знакомого или родственника от уголовного ответственности, совершившего тяжкое ДТП, в настоящее время регистрируется в Адыгее с определенной периодичностью. Только с начала текущего месяца в полицию региона поступило 7 подобных обращений. Все они имели место на территории города Майкопа.

Самые крупные потери понесла 86-летняя пенсионерка. Думая, что помогает внучке, пожилая женщина дождалась, когда к ней на дом придет «доверенное» лицо и передала ему, в общей сложности, 500 тысяч рублей.

Аналогичным образом во второй декаде месяца 200 тысяч потерял 73-летний майкопчанин и 150 тысяч рублей из личных накоплений лишился 87-летний пенсионер.

Еще одно заявление в начале июля поступило от 82-летней женщины. Подняв трубку своего стационарного телефона, сначала она услышала взволнованный голос, который, как думала, потерпевшая, принадлежал ее подруге. Затем диалог продолжили незнакомцы. Схема обмана, при этом, осталась прежней: близкому грозит уголовная ответственность, которую можно предотвратить.

✓ **Новости спорта**

X ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ДЗЮДО

Во Дворце спорта Адыгейского государственного университета прошли юбилейные X Всероссийские соревнования по дзюдо среди мужчин, посвященные памяти заслуженного тренера СССР, первого ректора института физической культуры и спорта АГУ Якуба Коблева.

В числе почетных гостей состязаний была супруга Якуба Коблева – Джарет, их дети и внуки. Также на мероприятии присутствовали одиннадцатикратный чемпион мира по самбо, заслуженный мастер спорта России Мурат Хасанов, мастер спорта СССР международного класса, абсолютный чемпион СССР по дзюдо Хазрет Куваев, мастер спорта меж-

дународного класса по самбо Владимир Дутов, другие именитые спортсмены и тренеры, в том числе – воспитанники Якуба Коблева.

Участие в мастерском турнире приняли 114 спортсменов из 19 регионов страны. Нашу республику представили 23 спортсмена. Борцы состязались за первенство в семи весовых категориях.

Приятно отметить, что по результатам поединков наш земляк, выпускник Шовгеновской детско-юношеской спортивной школы, воспитанник заслуженных тренеров РА Р. Надюкова, Р. Беданкова Алий Датхужев занял I место. Он завоевал золото в весовой категории 90 кг.



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЧЕМПИОНАТ ПО ФУТБОЛУ НА ПРИЗЫ ГЛАВЫ РА



В Адыгее с 22 июля по 19 ноября пройдут республиканский чемпионат по футболу среди любительских команд и первенство республики по футболу среди юношей на призы Главы региона Мурата Кумпилова. Организаторами соревнований выступают Комитет Адыгеи по физической культуре и спорту и республиканская Федерация футбола.

В соревнованиях примут участие команды всех городов и районов региона. Игры будут проходить по выходным на разных стадионах республики. Символично, что первую игру сыграли в нашем районе. Команда «АГУ Майкоп» - студенты Института физической культуры и дзюдо АГУ и Майкопского государственного гуманитарно-технического колледжа сыграла с командой «Нарт» Шовгеновского района. Состязания прошли на центральном стадионе а. Мамхег.

Среди почетных гостей спортивного праздника был Нурбий Хакунов - известная личность в истории адыгейского футбола. На протяжении ряда лет успешно тренировал Майкопскую ФК «Дружба». В настоящее время занимает руководящую должность в ФК «Краснодар», является заместителем генерального директора клуба.

- С большим удовольствием поддержал идею проведения данного мероприятия. Уверен, что этот футбольный матч станет дополнительным импульсом к развитию самого любимого многими вида спорта, - отметил он. В церемонии открытия футбольного матча принял участие и директор Института физической культуры и дзюдо АГУ Руслан Ахтаов. Он пожелал футбольным командам зрелищной, честной игры.

Глава муниципалитета Рашид Аутлев вручил благо-

дарственные письма администрации района почетным гостям и ветеранам команды «Нарт».

Затем вспомнили имена ветеранов футбола Шовгеновского района, тех, кого сегодня нет с нами, и почтили их память минутой молчания.

С огромным удовольствием за игрой футболистов наблюдали и ветераны команды «Нарт», которые украсили своими победами спортивную славу района.

Футбольный матч между командами прошел ярко, зрелищно. По итогам упорной борьбы хозяева поля уступили гостям. Футболисты АГУ одержали победу со счетом 3:1.

Мариет ХУАЖЕВА.
Фото Зураба АУТЛЕВА.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей

Кадастровым инженером Кунижевым Азаматом Асланбековичем (номер квалификационного аттестата: 01-15-381, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4, контактный телефон: 8-928-471-38-81, e-mail: kadastrinv@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельных долей.

Исходным является земельный участок с кадастровым номером: 01:07:3400000:10, с местоположением: Российская Федерация, Республика Адыгея, Шовгеновский район, бывший колхоз «Мамхег».

Заказчиками работ по подготовке проекта межевания земельных участков являются:

Боджоков Аслан Кадырбечевич, проживающий по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Жуковского, 21.

Боджоков Хамед Нурбиевич, проживающий по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Мамхег, ул. Куйбышева, 17.

Ознакомьтесь, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка, а также вручить обоснованные возражения по нему можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4., с 9 до 15 часов по рабочим дням.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Дауровым Тимуром Асхадовичем (аттестат 01-12-159, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227, тел.: 8-909-471-52-89, электронная почта: t_dauroff@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, из земельного участка с кадастровым номером 01:07:3400000:2487 по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зареве, ул. Пролетарская, 5 (земли бывшего колхоза «Ленинский путь», поле №11-р/76 чек №19).

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания и кадастровых работ является собственник выделяемой земельной доли:

Свергунова Ольга Ивановна, почтовый адрес: г. Москва, ул. Свободы, д. 415Б, кв. 24, тел.: 8-906-438-79-93.

Ознакомьтесь, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка просим направлять в письменной форме кадастровому инженеру по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227 (инд:385000),

а также в филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Республике Адыгея по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Юннатов, 9Д (инд: 385021), в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о месте и порядке ознакомления и согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли

Кадастровым инженером Дауровым Тимуром Асхадовичем (аттестат 01-12-159, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227, тел.: 8-909-471-52-89, электронная почта: t_dauroff@mail.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли, из земельного участка с кадастровым номером 01:07:3400000:2294, по адресу: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зареве, ул. Пролетарская, 5 (земли бывшего колхоза «Ленинский путь», поле № VI-K/100).

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания и кадастровых работ является собственник выделяемой земельной доли:

Свергунова Ольга Ивановна, почтовый адрес: г. Москва, ул. Свободы, д. 415Б, кв. 24, тел.: 8-906-438-79-93.

Ознакомьтесь, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельного участка можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка просим направлять в письменной форме кадастровому инженеру по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Курганная, 227 (инд:385000), а также в филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Республике Адыгея по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Юннатов, 9Д (инд: 385021), в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения.

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

реализует курочек, возраст - 3, 5, 8 месяцев, породы - серебристая, Ломан Браун, минорка. Доставка - бесплатно. Тел.: 8-989-808-50-04. (19-11).

Куплю автомобиль любой марки.

Тел.: 8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04. (4-4).

В кафе «Фаворит» требуются сотрудники:

- администратор;
- повар;
- официанты.
Зарплата достойная. Прием ведется на конкурсной основе. Обращаться по тел.: 8-918-120-56-15. (5-2).

Утерянное свидетельство СВП 553483, выданное 27.03.2020 г. на имя Кошкольдиевой Марины Муаедовны автошколой ООО «Фора», считать **недействительным**.

ОКНА, ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.

Тел.: 8-918-686-62-22. (12-12).

Сплит-системы: ремонт, продажа, установка.

Окна. Москитные двери, сетки. Тел.: 8-918-290-45-12 – Дмитрий; 8-918-146-55-12 – Софья. (6-4).

ИЗДАТЕЛЬ:

администрация муниципального образования «Шовгеновский район»
ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу
Рег. ПИ № ТУ 23-01862 от 1.07.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

муниципальное бюджетное учреждение «Единый информационный центр Шовгеновского района»

И. о. директора

Ж. А. Ашхамахова
Телефон: 9-23-56
E-mail: zarya08@yandex.ru
Цена свободная
Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.
Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385440 Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 11.

Номер набран и сверстан на компьютерном участке редакции, отпечатан в ОАО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Газета выходит по средам и субботам. Индекс газеты ПИЗ17 Тираж 1112 экз. Подписано в печать: По графику – 16.00 Фактически – 16.00 Заказ _____